

Abrányi



Krónika

Bükkábrány Önkormányzatának Lapja

XVII. évfolyam 5. szám - 2015. október



ÁBRÁNYI KRÓNIKA

Bükkábrány Község

Önkormányzatának lapja

Megjelenik:

2 havonta, 660 példányban ingyenesen
illetve olvasható a

www.bukkabrany.hu honlapon.

Felelős kiadó:

Bükkábrány Község Önkormányzata

Szerkesztőség:

BV Média Bt.

3422 Bükkábrány, Jókai út 21/a

Telefon:

30/372-0691 - 30/296-8854

E-mail:

abranyikronika@bukkabrany.hu

Honlap:

www.bukkabrany.hu

A következő szám lapzártája:

2015. november 30.

Nyomdai munkák

Pető Nyomda

Mezőkövesd, 48-as Hősök u. 2.

Telefon: 49/414-000

Pályázatok, fejlesztések

Szalai Szabolcsot, Bükkábrány polgármesterét kérdeztük az eddigi fejlesztésekről, beruházásokról, illetve a várható pályázatokról.

- Az elmúlt időszakban több beruházás is történt, illetve lezárult. Milyen jellegű fejlesztések voltak ezek?

Szalai Szabolcs: A Máté Napi Sokadalom keretében kerültek átadásra Bükkábrány község 2015. évi fejlesztései. Többek között az óvoda bekötő útja, ami 50%-ban kormányzati támogatásból aszfaltréteget kapott, valamint megvalósult a járda és a csapadékvízvezető rendszer felújítása is. E célra a település 2,8 millió forint támogatásban részesült. Az óvoda területén megvalósult egy 6x12 méteres műfüves focipálya, így már az óvodában is elkezdődhetnek az edzések. A korábban elkészült óvodai csoportszobák bővítését is ez alkalommal ünnepeltük meg.



A közfoglalkoztatás keretében az óvoda udvarán történtek még kisebb-nagyobb fejlesztések, beruházások. A térkövezés, az udvar rendezése, az udvari játékoknak szabályos elhelyezése szintén mostanra fejeződött be.

A Környezet és Energia Operatív Programban kiírt KEOP-4.10.0/A pályázati kiírásnak köszönhetően megvalósult az

oktatási intézmények napelemes rendszerrel való fejlesztése. Ez 100%-ban EU forrásból valósult meg, melynek összege 45,66 millió forint. A projekt során az óvodára és az iskolára, valamint a konyha épületére összesen 234 db napelem került fel, amelyek megközelítőleg összesen 60 Kwp teljesítményűek. Az iskolára, konyhára 49,5 Kwp, az óvoda épületére 10 Kwp került. Cél, hogy jelentősen csökkenjen a villamos áram felhasználás költsége, ami az önkormányzat számára jelentős megtakarítást fog eredményezni. A településen az utóbbi években jelentős mértékűt öltött a napelemek száma. Például az óvodán duplájára emelkedett a rendszer teljesítménye.



A sportöltözőknél az 5 Kwp-os rendszer mellett egy elektromos gyorsöltő is kiépítésre került. Ezt a Bükk-Mak Leader Egyesület pályázta és valósította meg, mely egy mágneskártyás rendszer ami elég gyakran használatban is van. A töltőt bárki ingyen használhatja az 5 éves fenntartási időszak alatt.

A Máté Nap hetén kaptuk a hírt arról, hogy magát a rendezvényt is támogatta a Nemzeti Kulturális Alap 1,5 millió forinttal.

Tehát elég mozgalmas év volt eddig, illetve most már az elszámolások is elkezdődtek.

- Mi várható a közeljövőben, vannak-e új lehetőségek?

Szalai Szabolcs: Elmondhatjuk, hogy sok lehetőség áll az önkormányzat előtt a 2014-2020-as Európai Unió fejlesztési időszakában. Ennek a tervezését már ez év elejétől, sőt már a 2014. évben elkezdttük. Mostanra kezd összeállni az a projektcsomag, amivel Bükkábrány a 2014-2020 Területi Operatív Programba pályázni tud, illetve pályázni fog.

Ezek közül is kiemelt szerepet kap egy olyan iparterület kialakítása, aminek a tervezési szakasza most már nagy sebességre kapcsolt, hiszen jelenleg már zajlik a településrendezési terv módosítása. Ennek alapján a település határában egy tíz hektáros ipari parkot szeretnénk kialakítani. A pályázat magában foglalná a terület felosztását és a parcellák közművel való ellátását. Bízunk benne hogy amennyiben megvalósul a beruházás, az ipari park benépesül új cégekkel. A fejlesztés összköltsége kb. 500 millió forint lesz.

- Hol található az a terület, amelyről a pályázat szól?

Szalai Szabolcs: A terület kezdődik a temető és a patak között – ami gyakorlatilag most egy rétként funkcionáló terület – és a másik temető előtt kanyarodik a bánya úton keresztül a szántóföldi részre. Így áll majd össze a tíz hektáros terület. Úgy gondoljuk, hogy ez a legfrekvenciáltabb rész, amit ilyen célokra tudunk használni.

Ezen kívül természetesen fontos cél a szennyvízcsatorna hálózat kiépítése is. Jelen pillanatban is akadály az EU irányelve, mely szerint a 2000 fő lakosság alatti települések szennyvízcsatorna hálózat kiépítése nem támogatott. Ebben már rengeteg kört futottunk, bízunk benne, hogy 1-2 éven belül változni fog és elindulhat a beruházás.

folytatás a 2. oldalon

folytatás az első oldalról

Annál is inkább, mert az ideiglenes ürítőt, amit fenntart az önkormányzat – és ami által a lakosságnak a szennyvíz elszállítása jelentősen olcsóbb – 2015. december 31-én le kell zárni.

Január 1-től kezdve csak a mezőkövesdi tisztító állomásra lehet szállítani, ami várhatóan jelentősen meg fogja növelni a szennyvízszállítás költségét.

Arra törekszünk, hogy ez a beruházás minél hamarabb elkezdődhessen. A terveket folyamatosan aktualizáljuk, az engedélyeinket megújítjuk. Csak arra várunk, hogy egy olyan pályázati lehetőség legyen, amire mi is beadhatjuk az összeállított anyagot.

Ezekén kívül még számtalan projekt javaslatunk volt, amiket első körben összeegyeztethetővé tettük a Területi Operatív Program rendszerével.

Az első a Bányász Emlékház fejlesztése, mellyel egy olyan turisztikai attrakciót szeretnénk létrehozni, amely méltó Bükkábrány bányász mivoltához.

A legnagyobb cél egy ősfá vissza hozatala. Szeretnénk egy interaktív múzeumot kialakítani az emlékház bővítésével,

ahol helyet kapnának a nálunk lévő bányával, bányászattal kapcsolatos kiállítási tárgyak, leletanyagok.

Számtalan olyan épületünk van jelenleg, aminek nincs funkciója. Például a régi óvoda, melyet mind az fiatalok, mind az idősek számára szeretnénk vonzóvá tenni.

Az idősek számára kialakításra kerülne egy nem bentlakásos napközi otthon, továbbá a Családsegítő és Gyermejköltségtérítési Szolgálat is ebben az épületben kapna helyet.

Egyetlen egy épületünk van, amit használunk, de nem történt még meg a felújítása, ez a hivatal épülete.

Szeretnénk az épületen energetikai korszerűsítést megvalósítani, mely a hőszigetelést és a nyúlászárók cseréjét foglalná magában. Ez a projekt is előkészítés alatt van.

Jelen lehetőségek kizárólag a Területi Operatív Program keretében pályázathatók. Természetesen ezen kívül még több program is van.

Igyekszünk minden lehetőséget kihasználni. Borsod-Abaúj-Zemplén megyének több mint 90 milliárdos keret áll az önkormányzatok rendelkezésére.

Szerk.: Bodzán László

Felhívás

Tisztelt Bükkábrányi Ingtatlantulajdonosok!

Településünkön évek óta nagy figyelmet igyekszünk fordítani a közterületek rendjére, az önkormányzati tulajdonú közparkok, intézményi területek rendbetételére, rendben tartására, környezetünk szépítésére és védelmére. Ehhez a munkához, illetve a település rendezett összképének kialakításához és megóvásához az Önök, vagyis a település lakosainak és ingatlanok tulajdonosainak, használóinak együttműködését kérem! A leggyakoribb problémák melyeket a fent említett célok eléréséhez szeretnénk kiküszöbölni, (mely magatartások részben jogszabályba ütköznek, vagy jogszabályban foglalt kötelezettségei az ingatlan tulajdonosoknak):

A Polgári Törvénykönyv, építési törvény, a KRESZ és más országos jogszabályok, valamint a közterületek tisztántartásáról szóló helyi szabályozás szerint (8/2015.(V.5.) Önk. rendelet közterületek tisztántartásáról, Önkormányzat honlapján megtalálható - www.bukkabrany.hu):

Az ingatlan övező közterület karbantartása (fűnyírás, víz-elvezető árok karbantartása, az út, a járda úrszelvényébe belógó fák, bokrok nyesése, télen a járdák síkosság-mentesítése, tisztántartása stb.) az ingatlan használójának a feladata. Az árkok karbantartása során a kiemelt földet, hulladékot tilos az útpadkán, vagy a járda mellett elhelyezni, valamint az útpadkát feltöltéssel, vagy burkolással az útpálya szintjének magassága felé emelni! Nincs lehetőség arra, hogy az ingatlan övező közterületen huzamosabb ideig építőanyagot, tüzelőanyagot, forgalomból kivont gépjárművet tároljanak, építményt, konténert stb. helyezzenek el. A közterületek ilyen célú igénybevitelére csak a szükséges ideig - a helyi rendeletben meghatározottak szerint - jegyzői engedélyhez kötött van lehetőség!

Több helyen a járdák járhatatlanok a beültetett növényektől, itt a járdák átjárhatóságának biztosítására illetve a járdák úrszelvényébe ültetett lágy- és fás szárú növények eltávolítására van szükség! Ezen hiányosságok, problémák megszüntetése érdekében az érintett ingatlanok tulajdonosait, használóit kérem, hogy 2015. november 1-ig eljárni szívesked-

jenek! Ennek hiányában a rendeletben foglaltak betartását hatósági úton leszünk kénytelenek kikényszeríteni. Ezzel párhuzamosan az ingatlan tulajdonosának terhére és költségére a munkát elvégeztetjük!

A közterületen elhelyezett hulladékgyűjtőkkel és a szelektív hulladékgyűjtő sziget, (melyek egy része a hulladékgazdálkodás rendjéről szóló törvényben is nevesítve van): Önkormányzatunk a köztemetőben a temetői hulladék (koszorúk, virágok, stb...) összegyűjtése és elszállítása céljából konténereket tart, melyek ürítéséről rendszeresen gondoskodik. A konténerekbe tilos nem a temető üzemeltetésével összefüggésben keletkezett lakossági kommunális hulladékot, építési törmelékot és bármilyen egyéb hulladékot elhelyezni! A hulladékgyűjtő szigetenél a hulladékokat fajtánként szelektálva a gyűjtőtartályokba kell elhelyezni, a sziget mellé beszákolva és más egyéb hulladékokkal vegyesen elhelyezni tilos!

A hulladékgyűjtő szigetenél, a közterületeken, illetve a temetői konténereknél illegálisan elhelyezett hulladék elszállítása és ártalmatlanítása éves szinten nagy kárt okoz Bükkábrálynak.

Továbbá a száraz avart és kerti hulladékot csak állandó felügyelet mellett, a lakókörnyezet zavarása nélkül, a tűzvédelmi előírások betartásával lehet égetni úgy, hogy az emberi egészséget és környezetet ne károsítsa. Az égetésre minden évben tavaszi időszakban március 1-től május 15-ig kedd és csütörtök 16 óra 20 óra között és őszi időszakban október 1-től november 30-ig kedd és csütörtök 14 óra - 18 óra között kerülhet sor.

Tisztelt Bükkábrányiak! Kérem Önöket, hogy legyenek partnereink abban, hogy közterületeink, a Bükkábrányi ingatlanok és azok környezete olyan képet mutasson, amilyenre mindannyian vágyunk, és elvárunk egy XXI. századi településtől, és amire méltán büszkéek lehetünk! Kérjük, legyenek partnerek egy még szebb, élhetőbb Bükkábrány megteremtésében! Fáradozásukat előre is tisztelettel köszönöm Bükkábrány Község Önkormányzatának Képviselő-testülete nevében!

Tisztelettel: Kiss Zoltán - jegyző

Kedves Bükkábrányiak!

Az önkormányzat továbbra is szívügyének tekinti az Arborétum szépítését! Ehhez szeretnénk a lakosság segítségét kérni: amennyiben van otthon olyan évelő növénye (virágtövek, virághagymák), amelyet tud nélkülözni, ezt örömmel elfogadnánk.

Felajánlását személyesen a hivatalban, vagy a 49/535-022-es telefonszámon teheti meg. Kérésre a növényekért elme- gyünk!

Tegyük együtt szebbé a települést!

Szalai Szabolcs - polgármester

FELHÍVÁS

A Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztön- díjpályázat kiírási határideje 2015. október 5., a pályázat be- nyújtásának határideje **2015. november 9.**

Pályázók köre:

A pályázatra azok a települési önkormányzat illetékességi területén lakóhellyel rendelkező, hátrányos szociális helyzetű fiatalok jelentkezhetnek, akik:

a 2015/2016. tanévben utolsó éves, érettségi előtt álló középiskolások,

felsőfokú diplomával nem rendelkező, felsőoktatási in- tézményben még felvételt nem nyert érettségizettek

felsőoktatási hallgatók, akik felsőoktatási intézményben teljes idejű alapképzést és szakképzettséget eredményező alapképzésben, mesterfokozatot és szakképzettséget ered- ményező mesterképzésben, egységes, osztatlan képzésben vagy felsőfokú szakképzésben folytatják tanulmányaikat.

A pályázat részletes kiírása megtekinthető az Önkor- mányzat épületében elhelyezett hirdető táblán, illetve a <http://www.emet.gov.hu> internetes címen.

ELEKTRONIKUS LAKOSSÁGI BŰNMEGELŐZÉSI INFORMÁCIÓS RENDSZER

Lakossági Hírlevél - 2015. szeptember

A közterek erőszaktevői

Garázdaság a mindennapokban

Napi gyakorisággal fordul elő, hogy megyénk valamely településén erőszakos úton „rendezik le nézeteltéréseiket” egymás között a haragosok. Az is megtörténik, hogy alkoholtól felbátorodott fiatalok szórakozóhelyen törnek-zúznak mindent ami az útjukba kerül. Alkalmanként egy-egy futballmérkőzés alatt a lelátó berendezési tárgyait próbálják meg „átrendezni”, vagy az ellendrukkerekkel „vívni ki-kit győz le” külön meccset.

Az erőszak, az agresszivitás jelen van a bűnözés teljes vertikumában, sőt egyre inkább a társadalmi érintkezés során vitát eldöntő elsődleges eszközként alkalmazzák. A közterek békéje, az emberek nyugalmanak biztosítása fontos társadalmi érdek, ezért szükséges fellépni a garázda személyekkel szemben.

Mit mond a jog?

A jogi szabályozás szerint akkor minősül bűncselekménynek a garázdaság ha a cselekmény kihívóan közösségellenes, erő- szakos és alkalmas arra, hogy másokban riadalmat vagy megbotránkozást keltsen. Ez azt jelenti, hogy a rendbontó személy a társadalmi együttélés szabályait sérti meg, az általánosan elfogadott normákat felrúgva. Az erőszakos jelleg megállapítható, ha az elkövető más személynek sérülést okoz, vagy megrongál valamely vagyontárgyat.

Ily módon a garázda elkövethet más bűncselekményt is, ami az okozott sérülés súlyosságától függően a súlyos testi sértés, vagy kárértéktől függően rongálás is lehet. Természetesen ilyen esetben súlyosabb büntetésre számíthat.

A minősítő körülmények esetében a büntetési tétel tovább emelkedik. Ilyen a csoportosan történő elkövetés, ami három vagy több elkövetőt jelent. Ide tartozik amikor a köznyugalmat súlyosan megzavarják, vagyis nagyobb tömeg, például egy köz- ség lakóinak nyugalma szenved csorbát. Az is minősítő tényező amikor fegyveresen, felfegyverkezve, vagy nyilvános rendez- vényen történik a garázdaság.

A jogos védelem és a garázdaság

A garázdaság leginkább egymással valamely okból szembekerülő személyek között zajlik, és verekezésben nyilvánulhat meg.

Felmerül a kérdés mikor illeti meg, és mikor nem a résztvevő feleket a büntetlenséget biztosító jogos védelemi helyzet?

- Nem jogos védelem a kiprovokált szituáció. Például valaki azért, hogy leszámoljon haragosával kierőszakolja, hogy az ille- tő neki támadjon, és úgy tűnjön mások előtt mint védekező fél.

- Az sem amikor a szemben állók mindegyike jogtalanul cselekszik, amikor kölcsönös beszélgetések után összeverekednek a felek. Annak már nincs jelentősége ki kezdte el, ki ütött elsőnek, mindenki gyanúsított lesz.

- A jogos védelemi helyzet addig tarthat, amíg a jogtalan támadás, ha a támadó felhagy tetteivel nem szabad bántalmazni.

- Továbbá nem áll fenn a verbális becsületsértés esetén sem, amikor csak szidalmazás történik és bántalmazás elmarad.

Ilyen esetben nem vehetünk elégtételt öklünkkel.

Figyelem!

A megelőzés érdekében ne alkalmazzon erőszakot, ne menjen bele provokálás ellenére sem olyan szituációba, melynek tettelegesség a kimenetele. Maradjon a jogszerűség oldalán, ha lehetősége van rá hívja a hatóságot, kérje intézkedésüket. Ter- mészetesen halasztást nem tűrő esetben, ha támadás érte a védekezés joga megilleti, és a törvényi feltételeket betartva megvédelheti magát.

Amikor kívül állóként tanúja egy garázda cselekménynek állampolgári joga és egyben kötelessége, hogy értesítse a rendőr- séget, és megadja a birtokában lévő információkat.

„BÜKKÁBRÁNY EGYES KÖZINTÉZMÉNYEIN NAPELEMES RENDSZER KIÉPÍTÉSE”**Kedvezményezett neve: Bükkábrány Község Önkormányzata****Projekt azonosító száma: KEOP-4.10.0/N/14-2014-0453****Szerződött támogatás összege: 45,66 millió Forint****Projekt befejezési ideje: 2015. október 5.**Projekt tartalmának bemutatása:

Bükkábrány Község Önkormányzata 100%-os támogatási intenzitással, 45 662 609 forint európai uniós vissza nem térítendő támogatást nyert a Környezet és Energia Operatív Program keretében meghirdetett KEOP-4.10.0/N/14 számú „Fotovoltaikus rendszerek kialakítása” megnevezésű pályázati kiírásban. A projekt az Európai Regionális Fejlesztési Alap társfinanszírozásával valósult meg, amely során fotovoltaikus rendszert telepítettek a Bükkábrány Község Önkormányzata tulajdonában lévő iskola/konyha és óvoda/bölcsőde épületeire.

A kivitelezés keretein belül közel 234 darab 250 kWp névleges teljesítményű napelem modul került elhelyezésre az épületek területén, ami által az intézmények villamos energia szükségletének nagymértékű csökkenése várható, így a fenntartási költségeket is minimalizálva.

Az önkormányzati fenntartású illetve tulajdonú intézmények, épületek a következő szempontok alapján kerültek kiválasztásra:

intézmény mértékadó éves villamos energia fogyasztása
adott intézmény fogyasztásának súlya településszinten -
cél a fogyasztás/termelés éves szinten közel egy szintre hozása

épület, tető tájolása - napelemes rendszerhez ideális a déli tájolás, alkalmas a keleti, nyugati, viszont kerülendő az északi

tető állapota (amennyire részletesebb felmérés nélkül megállapítható) - napelemes rendszer tervezésénél figyelembe kell venni a tető állapotát a telepítési technológia valamint a beruházás élettartama szempontjából

szomszéd épületek, fák, tereptárgyak árnyékoló hatása - lehetőség szerint az árnyékolás kerülendő, illetve az ebből fakadó termelésvesztés mérsékelhető több munkapontú inverterek használatával

meglévő villamos energiahálózat - vizsgálandó a meglévő belső villamos hálózat, kell-e teljesítménybővítés, műszaki tartalom alapján HMKE igénybejelentések/műszaki gazdasági tájékoztatók.

A projekt során kiválasztott intézmények:

Bükkábrány Község Önkormányzata - Iskola/Konyha

A projekt ezen részében 49,5 kWp csúcsteljesítményű napelemes rendszer telepítése valósul meg.

A napelem modulokkal szemben támasztott követelmények:

Teljesítmény: 250 Wp csúcsteljesítmény

Összesen 198 darab 250 Wp névleges teljesítményű napelem modul kerül telepítésre.

Bükkábrány Község Önkormányzata – Óvoda/Bölcsőde

A projektben 9 kWp csúcsteljesítményű napelemes rendszer telepítése valósul meg.

A napelem modulokkal szemben támasztott követelmények:

Teljesítmény: 250 Wp csúcsteljesítmény

Összesen 36 darab 250 Wp névleges teljesítményű napelem modul kerül telepítésre.

A beruházás célja:

A beruházás alapvető célja az intézmények üzemeltetése során keletkező villamos energia költségek csökkentése volt. Az így megtermelt villamos energia az éves fogyasztás előreláthatólag kb. 15-20%-át fogja fedezni, így a fejlesztés hozzájárul a fenntartási költségek, valamint a káros üvegházhatást okozó gázok kibocsátásának csökkentéséhez is. Az éves megújuló energiatermelés megfelel egy kisebb erőműben előállítható energia mennyiségének.

A fejlesztés a megtakarításokon túl hozzájárul a dolgozók és tanulók egészségtudatos szemléletének formálásához, az egészséges környezet kialakítás fontosságának tudatosításához, ösztönözni a decentralizált, környezetbarát megújuló energiaforrást hasznosító rendszerek elterjedését. A napelemes áramtermelés egyike a leginkább környezetkímélőbb, pozitív energiámmal rendelkező, széles körben alkalmazható technológiáknak.

Mik is azok a fotovoltaikus rendszerek?

Elektromosság a napfényből – Nincs még egy ilyen energia előállítási forma, ami ennyire tiszta, környezetbarát és széles körben alkalmazható. A Nap természetes energiaforrásként való használata nem új keletű. 2.500 évvel ezelőtt az ókori görögök úgy tervezték házaikat, hogy kihasználhassák a nap energiáját: nagy, déli tájolású ablakokon egész nap besütött a Nap a házakba. A falak eltárolták a hőt és visszasugározták azt éjszaka.

A modern kor napenergiát hasznosító építészet rokon a passzív napenergia használat ókori tradíciójával. A passzív napenergia felhasználást úgy definiálhatjuk, mint a Nap energiájának használatát bármilyen technikai segítség nélkül. Egy épület építészeti megoldásai, különösen a déli tájolás, alkalmazhatók úgy, hogy közvetlen napfényvel fűtsük a tereket.

A fotovoltaikus rendszerek működése:

A fotovoltaikus rendszerek egy fizikai reakció során alakítják át közvetlenül a Nap sugarait elektromossággá. A sorba kötött napcellákban zajlik le az elektrifikáló folyamat. A napcellák 95 %-a félvezető szilikonból készül. Két rétegből áll a napcella: egy negatívan és egy pozitívan szennyezett rétegből. Ahogy a napfény eléri a napelem cellát, beindul az a fizikai folyamat, ami során egyenáram generálódik. Egy inverter alakítja át az egyenáramot váltóárammá. Így az előállított napenergiát nemcsak otthonokban, intézményekben lehet felhasználni, hanem akkumulátorokban is lehet tárolni, illetve az elektromos hálózatba is be lehet táplálni.

Az egymáshoz kapcsolt napcellák által leadott energia arányos a besugárzott fény intenzitásával. Ennek megfelelően a fotovoltaikus rendszerek az évszaknak, napszaknak és a földrajzi elhelyezkedésnek megfelelően különböző mértékben állítanak elő energiát.

folytatás a 6. oldalon

folytatás az 5. oldalról

Egy hálózatba kötött PV rendszer a következőket tartalmazza:

PV modulokat, melyek a fényt elektromos energiává alakítják

Egy invertert, ami a napenergiát hálózati energiává alakítja

Az inverter az egyenáramot váltóárammá alakítja és vezérli az egész rendszert. Erre azért van szükség, mert a főhálózatban kimaradás vagy áramszünet történhet.

Váltóáram mérőt / Betáplálás mérőt az energiatermelés mérésére.

Biztonsági berendezéseket, melyek elektromos védelmet nyújtanak a PV rendszernek.

Napelemes rendszer előnye Magyarországon:

Hazánk természeti adottsága rendkívül kedvező a fotovoltaikus rendszerek telepítéséhez, ugyanis az évi napsütéses órák száma akár 2000-2200 óra is lehet. A nyári hónapokban megfelelő időjárási körülmények mellett a napelemes rendszer

szár akár 100%-kal is mérsékelheti a közüzemi hálózat leterheltségét a fogyasztási pontban.

Mivel hosszútávon a napenergia lesz a legfontosabb energiaforrás az emberiség számára, ezért a fotovoltaikus rendszerek egyre nagyobb jelentőségre tesznek szert a jövőben.

Megbízható technológia

Napelemek már 50 éve biztosítanak energiát az úrban a műholdaknak és a napelemmel működő zsebszámológépek és órák, széles körben használt háztartási cikkeké váltak mára. Hosszútávon a napenergia a legfontosabb energiaforrás az emberiség számára. A szakértők véleménye szerint, a növekvő globális energiaigény az évszázad vége előtt kimeríti a hagyományos erőforrásokat, mint az olaj, a gáz és a szén.

A fotovoltaikus rendszerek már rendkívüli körülmények között is bizonyítottak, hiszen ellenállnak a természet erőinek, például a világítótornyokra telepített rendszerek a viharoknak és a sós víznek.

65. Bányásznapi alkalmából rendezett díjátadó

Derekas Barnabás, a társaság igazgatóságának elnök-helyettese a visontai bányásznapi ünnepségen köszönetet mondott a dolgozók munkájáért szeptember 4-én pénteken Visontán.

Beszámolt arról, hogy idén várhatóan 9 millió tonna lignitet bányásznak Visontán és Bükkábrányban. Igazodnak a piaci viszonyokhoz, így költségcsökkentéssel, de a két bánya működtetésével számolnak a jövőben. Bóna Róbert, a visontai bánya igazgatója emlékeztetett arra, hogy Magyarországon már csak a Mátrai Erőmű két bányájában folyik nagyüzemi szénkitermelés. Mivel a villamosenergia-árak emelkedésére nem lehet számítani, így alacsonyan kell tartani a lignitbányászat költségeit, ráadásul meg kell felelni a szigorodó füstgáz kibocsátási határértékeknek. Az ünnepségen megkoszorúzták a bányász hősök emlékművét. A koszorúzás után került sor a díjátadó ünnepségre. Szombaton pedig Bükkábrányban és Gyöngyösön is bányásznapot tartottak.

A 65. Bányásznapi alkalmából a Bükkábrányi Bánya elismerésben részesített munkavállalói:

Több éves szakmai tapasztalattal elért, eredményes munkájuk elismeréseként „Kiváló Bányász” miniszteri kitüntetésben részesült:

Hargitai László, szállítási és gépjármű-karbantartó részlegvezető

Szabó Ferenc HK-10-es hányóképző gép hányómester

A Mátrai Erőmű ZRt. igazgatósága által adományozott több éven keresztül nyújtott, a részvénytársaság eredményeinek elérésében kiemelkedő teljesítményt tanúsító munkavállalók:

„Cégyűrűt” vehettek át:

Szabó Jánosné előadó

Dósa József üzemeltető lakatos

Járó Pál vontatóvezető

Szalkó Imre elektrikus

Telekes László üzemeltető lakatos

Kiváló munkájukért a Mátrai Erőmű ZRt. igazgatóságának elnöke által adományozott „Lignitbányászatért Elismerő Oklevelét” vehettek át:

Csattos Lajos gépkezelő

Gulyás Sándor lakatos

Huszák János villamos karbantartó

Kovács Imre gépkocsivezető

Szabó Barnabás gépkezelő

Túróczy József szállítóberendezés főszereelő

Vasas Csaba elektrikus

A társasági ünnepségen szakszervezeti elismeréseket adott át Rabi Ferenc, a Bánya- Energia- és Ipari Dolgozók Szakszervezetének elnöke.

A szakszervezetben nyújtott kimagasló, lelkiismeretes munkájáért a Bányai Ipari Dolgozók Szakszervezeti Bizottságának „Elnöki Elismerő Oklevelét” vehették át:

Molnár Krisztina

Franz József

Molnár Gyula

Óriási tömeget vonzott a 65. Bányásznapi

Az idei évben is megrendezésre került a Bányásznapi a Mátrai Erőmű Bükkábrányi Bányaiüzemének szervezésében. Im-már 65. alkalommal vártak minden érdeklődőt, ezúttal szeptember 5-én a Szép Pál Sporttelepre.

Először is a legkisebbek megtudhatták, mi minden fér bele egy Helikofferbe, legalábbis egy zenés gyermekműsor keretein belül.

Háromnegyed óra múlva a Matyó Néptáncgyűttes lépett a színpadra őket az miskolci Avas Egyesület Kulturális Cso-

portja követte táncdal és ismert operett slágerekkel. 4 órától Novák László tibolddaróci mulató szaxofonnal és énekkel idézte fel a régi közismert slágereket.

folytatás a 7. oldalon

folytatás a 6. oldalról

Fél 5-től az operett kedvelőket várta a színpadhoz Mezőkövesdi Hangstúdió csapata, akik az operett mellett ismert musical slágereket is előadtak.

Mulatós egyveleggel szórakoztatta a közönséget Szandra és Attila, majd a Cairo Együttes discó és slágerzenéjét hallgathatták meg a kilátogató vendégek.

A délután további részében kisebb megszakításokkal koncertek követték egymást. A Z.Z. Copy az ismert ZZ Top együttes slágereit adta elő, majd egy rövid filmvetítést követően az est nagy fellépője a Tankcsapda csapott a húrok közé és vonzott óriási, több ezres tömeget a színpad elé.

Bodzán Gábor

Máté nap - középkori hangulat Bükkábrányban

Az idei évben immár ötödik alkalommal került megrendezésre a hagyományosnak számító Máté Nap Bükkábrányban szeptember 19-én, emlékezve arra, hogy 1461-ben Mátyás király ezen a napon engedélyezte országos vásár megtartását az akkori Alsóábrányban.

Nem csak maga a rendezvény vált mára már hagyománnyá, hanem az is, hogy ilyenkor adják át az elmúlt egy évben végzett, a település épülését, szépülését szolgáló fejlesztéseket is.

Nem volt ez máshogy az idén sem. A Napsugár Napköziotthonos Óvoda és Bölcsőde bejárata előtt vártak minden érdeklődőt. Elsőként Szalai Szabolcs a település polgármestere ismertette az elkészült vagy éppen készülő félben lévő beruházásokat. Új napelem parkkal bővült az óvoda, az iskola és a központi konyha, megújult a bölcsődéhez vezető útszakasz és járda is. A fejlesztések ismertetését követően Tállai András, a Nemzetgazdasági Minisztérium helyettes államtitkára tartotta meg ünnepi beszédét, melyben kiemelte Bükkábrány község központi szerepét a térségben.

Legvégül az óvoda nagycsoportosai adtak egy rövid kis műsort az egybegyűlt érdeklődőknek.



Délután fél háromtól már a kötetlenebb szórakozásé volt a főszerep: a vásári sokadalom az iskola udvaráról gyalog vonult a község központjában lévő rendezvény térre a Pavane zászlóforgató és dobos csoport vezetésével. Innentől egészen késő estig a könnyed, főleg a régi időket idéző színpadi programok szórakoztatták a közönséget. A rendezvény díszvendégei a kisgyőriek voltak, akiknek képviselőként Kékedi László polgármester mondott köszöntőt és mutatta be a települést, a plébánia udvarán felállított jurtaban pedig közelebről is megismerkedhettek az érdeklődők a kis bükki községgel.

Ezzel párhuzamosan külön zsűri értékelt az iskolások jelmez versenyét, melynek lényege a reneszánszhoz való korhűség volt. A közelben felállított sátrakban pedig kapható volt minden, mi szem-szájnak ingere, kezdve a házi méztől a mézeskalácson át egészen a finom kecskesajtig.

Az általános iskola néptáncosainak műsorát a népdalkörök fellépése követte. A bükkábrányiak és a kisgyőriek mellett idén színpadra léptek az Egercsehiből és Szirmabesenyről érkezett dalosajkú vendégek is. Négy óra után főleg a gyerekek gyűltek a színpad elé, mivel a régi vásári komédiák hangulatát idéző, Vitéz László hőstetteit elmesélő bábjáték várta őket. A közeli plébánia udvarán pedig a már említett kisgyőri kiállítás mellett kovácsműhely, az épületen belül pedig két kiállítás is várt mindenkire: egyik helységben a Bükkábrányi Foltvarró Klub munkáiban gyönyörködhetett a látogató, a másikban pedig Bükkábrány órangyalaival találkozhatott varrott, festet, vagy éppen gipszbe öntött formában.



A 17 órakor bemutatott, igazi Mátyás korabeli hangulatot idéző reneszánsz táncok után az idén is meghirdetett sütemények versenyének, illetve a pálinka mustrának az eredményeit ismertették. Ez utóbbira több mint negyven finom nedű érkezett megmérettetésre.

Kora este a Gönci Betyárok előadására gyűlhetett a közönség, este pedig a Czimbali Band fergeteges hangulatot teremtő koncertje zárta a programok sorát.

Kovács Gyula



17. Jánosházi Sándor Labdarúgó Torna Bükkábrányban

Szeptember 25-én, pénteken délután 14 órai kezdettel került megrendezésre a 17. Jánosházi Sándor Labdarúgó Torna Bükkábrányban.

Ez alkalommal az esős időjárás miatt az Arany János Általános Iskola tornaterme szolgált a rendezvény helyszínéül. Először Derekasné Orosz Andrea az iskola igazgatónője köszöntötte a megjelenteket, majd Szalai Szabolcs polgármester úr nyitotta meg a sportrendezvényt. A megméretésre idén Bükkábrány, Tibolddaróc, Mezőnyárad, Kisgyőr és Vatta csapatai jelentkeztek. Az 5 csapat 10 perces mérkőzéseket játszott egymással a tornateremben a megjelent ér-

deklődők és diáktársaik hangos szurkolásának kíséretében. A délután végére kialakult a torna sorrendje. Az ötödik helyen végzett Mezőnyárad csapata, negyedik lett Bükkábrány, a harmadik Kisgyőr, a második helyen végzett Vatta és idén Tibolddaróc csapata lett a bajnok, ők vihették el a vándorszerleget. A rendezvényt Bükkábrány Község Önkormányzata támogatta.

Tóth István

Tizedik alkalommal - szüreti bál Bükkábrányban

A hagyományokhoz híven az idén is a hetedik osztály Szülői Munkaközössége szervezte Bükkábrányban október 10-én azt a szüreti mulatságot, melynek a bevételéből jelentős összeget fordítanak majd arra, hogy a tanév végén ballagó 8. osztály búcsúztatását támogassák.

A bevétel a belépőjegyek, a tombolaszelvények, illetve a támogatói jegyek árából állt össze.

Az immár 10. alkalommal megrendezésre kerülő mulatság bevezetőjeként Reviczkiné Máté Györgyi köszöntötte a megjelent szülőket, pedagógusokat és a vendégeket. A nyitó műsor első részében a hetedik osztály tanulóinak zenés, vídám jelenetekkel átszótt előadását láthatták a résztvevők, melyben a tánc és a régi szüret hangulata mellett arra is rávilágítottak, milyen hatással van a jó bor a fogyasztójára. A gyerekek műsorát Reviczkiné Máté Györgyi szülő tanította be.

Idén meglepetés vendégekről is gondoskodtak a szerve-

zők. Zelei Ákos és Simon Lilla, a Mezőcsáti Népi Együttes néptáncosai adtak fergeteges műsort mezőszéki és kalotaszegi táncokból összeállított előadásukban.

Az est további részében a 170 főnyi vendégsereg és a tánc volt a főszerep. Az asztalokra rakott étel és ital, valamint a talpalávalót szolgáltató Vanczák Árpád gondoskodtak a felhőtlen hangulatról.

A támogatók felajánlásából származó tombolanyeremények éjfélkor találtak gazdára, a kitaróbbak pedig egészen hajnalig rophatták a táncot.

Tóth István

A szépkorúakat köszöntötték Bükkábrányban

A korábbi hagyományokhoz híven idén is, az ősz beköszöntével a Bükkábrányi Önkormányzat vendégül látta a falu szépkorú lakosságát.

2015. október 2-án pénteken, délután 16 órára várták a 60. életévüket betöltő lakosokat a Jánosházi Sándor Könyvtár és Szabadidőközpontban. Szalai Szabolcs polgármester ünnepi beszédének keretében köszöntötte, illetve adott át ajándékot a település legidősebb női lakosának, Bertha Jánosnének, aki idén töltötte be 94. évét, és a legidősebb férfi lakosnak, Soós Sándornak, aki idén volt 89 éves. Valamint a legrégebbi házásoknak, Márton Dénesnek és Márton Dénesnének, akik 64 éve élnek együtt, sajnos azonban nem tudtak részt venni ezen a rendezvényen.

A köszöntő után a bükkábrányi Napsugár Óvoda nagycsoportos gyermekeinek műsora következett, produkciójuk nagy

sikert aratott. Őket a Nefelejcs Néptáncsoport zenés, táncos műsora követte, majd pedig énekszó csendült fel, a Bükkábrányi Hagományápoló Egyesület 2 népdalcsoporttal köszöntötte a megjelenteket, akik ezt követően Baksi Árpádné népdalcsoportját is meghallgathatták. A kultúrprogram után finom vacsora került a meghívottak asztalára, melyet a községi vezetés és az Önkormányzat dolgozói szolgáltak fel és a központi konyha készített. A vacsora alatt a jó hangulatról Vanczák Árpád gondoskodott zenével és dalokkal egyaránt. Az est meglepetés vendége ezúttal Márió, a harmonikás volt, ő gondoskodott az est további kellemes hangulatáról.

Kovács Gyula

Országos Könyvtári Napok Bükkábrányban

Az Országos Könyvtári Napok programsorozat mára az októberi napok mindennapjaihoz kapcsolódik. 2015-ben október 5. és 11. között országszerte vártak mindenkit a könyvtárak, minden nap elhangzott a hívogató: "Találkozzunk a könyvtárban!"

Bükkábrányban a Jánosházi Sándor Könyvtár és Szabadidőközpont is minden nap új és érdekes témával várta a gyerekeket, óvodásokat és felnőtteket egyaránt.

Ezen rendezvény keretein belül hétfő délelőtt az óvodás gyermekeket várták a könyvtárba, ahol az állatok világnapja alkalmából, meséket hallgathattak meg a kicsik.

Délután a Kisötlek Gyermekszínpad a "Huncutka" című előadásával csalt mosolyt a gyerekek arcára, az Arany János Általános Iskola tornatermében.

Kedden "Itt van az ősz, itt van újra..." címmel kézműves foglalkozást tartottak az alsó tagozatos gyerekeknek, őszi termékekkel és falevelekkel a főszerepben.

Csütörtökön pedig a felső tagozatos gyerekek ismerkedhettek meg egy szalvéta technikával, amellyel kis dobozokat díszíthettek.

Vukovich Ákos

ÓVODAI HÍREK

Minősített referencia intézmény

A Bükkábrányi Napsugár Óvoda és Bölcsőde óvodapedagógusainak több éves kitartó és lelkes munkájának gyümölcseként az intézmény 2015. augusztus 27-én a referencia intézményi minősítő ülés eredményeképpen MINŐSÍTETT REFERENCIA INTÉZMÉNY címet viselhet.

Referencia terület: Az infokommunikációs technológiák használatában példaértékű intézmény

Intézményi „jó gyakorlat”: A környező világ tevékeny megismerése óvodánk nagycsoportjában

A TÁMOP 3.1.7-11/2-2011-0325. sz. projektnek köszönhetően kezdte meg óvodánk a felkészülést a referencia intézményi működésre. A humán erőforrás fejlesztése olyan továbbképzéseken való aktív részvétellel valósult meg, ahol az óvodapedagógusok elsajátították korszerű módszerek alkalmazását és az ott szerzett ismereteket beépítették a mindennapi óvodai nevelőmunkába. Az új ismeretek, valamint a hosszú évek alatt szerzett kompetenciák is nagyban segítettek a referencia intézményi szerepre való felkészülést.

A tárgyi feltételek folyamatos fejlődése is elengedhetetlen, hogy megfelelő színvonalon közvetítsük új szerepünket. Ezen eszközök használata intézményünkben elsőként az óvodapedagógusok mindennapi adminisztrációs, majd a későbbiekben a gyerekekkel való mindennapi tevékenységek rendszerébe kellett, hogy beépüljön. A wi-fi rendszer kiépítése még nagyobb lehetőséget biztosít, az internet adta lehetőségek által. „Jó gyakorlatunk” szolgáltatásában az IKT elengedhetetlen, azon óvodák, akik „jó gyakorlatunkat” megvásárolták, a világhálón elérhető információk birtokában jutottak hozzá az előzetes tájékozódáshoz. A referencia területen három óvodapedagógus ECDL vizsgával, egy fő számítógépes tanfolyammal rendelkezik, a nevelőtestület többi tagja pedig belső képzés alkalmával sajátította el ismereteit.

Tanúbizonyoságot ad az IKT eszközök beépüléséről mindennapjainkba a megvalósult szakmai konferenciák, a nevelőtestületi értekezletek alkalmával, illetve a szülők számára tartott bemutatók, a módszertani munkacsoport foglalkozásaira készített kisfilmek, valamint power pointos bemutatók.

Évről évre próbáltunk mindig valami újat, valami többet becsempészni óvodai mindennapjainkba. Öt évre visszatekintve:

Óvodánk hétköznapi pedagógiai gyakorlatának bemutatására minden évben filmet készít.

A RAABE Kiadó országos partneróvodája lett intézményünk.

Térségi szinten rendezünk szavalóversenyt

Térségi szinten rajzpályázatot írunk ki

Ovi-olimpia a környező óvodák nagycsoportos gyermekei számára

Óvodánk udvarán veteményeskert kialakítása

A zöld napokon – Föld, Víz, Állatok Világnapján – egyre színesebb projektek

TÁMOP 3.1.11-12/2-2012-0017 – Óvodafejlesztés Bükkábrány községben pályázat kapcsán az óvoda és a család kapcsolatának bővülése

Különleges halak megfigyelése, valamint gondozása az

akvárium beszerzésével

Kerti növények, hulladékok komposztálása

Intézményünk több alkalommal helyt adott kistérségi szakmai továbbképzéseknek, konferenciáknak

Szülős munkadélutánok ünnepek előtt (karácsony, farsang, húsvét)

Őszi, tavaszi kirándulások

Virágoskert gondozása

Kertész leszek pályázaton részvétel

Csatlakozás a Gondolkodj egészségesen! programhoz

Óvodapedagógusaink számára eddig is nagyon fontos volt és az elért eredmények továbbra is arra ösztönöznek bennünket, hogy még jobban kiterjesszük kommunikációnkat. Mindannyian tisztában vagyunk vele, hogy intézményünk csak akkor marad korszerű, hiteles, valamint versenyképes, ha az infokommunikációs eszközöket mind a nevelő munkában, mind a kapcsolattartásban, mind a kommunikációban megfelelően alkalmazza.

Szüreteltek a középső csoportosok

A középső csoportos gyerekek Viki néni szőlőjében szüreteltek. A heti tevékenységeket is a szürethez kötötték. Minden foglalkozáson megjelent a szőlő: dalos játék, ábrázolás, mese-vers kezdeményezésen is. A szüreten a gyerekek örömmel vettek részt, élményekkel gazdagodva, kellemesen elfáradva tértek vissza az óvodába. A leszedett szőlőből másnap mustot készítettek, amit a gyerekek szívesen fogyasztottak el.



Gyümölcsvásárlás, lekvárfőzés

A kellemes őszi időben a középső csoportos óvodások el-sétáltak a zöldségboltba, ahol szilvát, almát, körtét – őszi gyümölcsöket – vásároltak. Másnap a szilvát kimagozták, tepsibe rakták és a sütőben szilvalekvárt készítettek belőle, melyet jóízűen elfogyasztottak. A készülő szilvalekvár illata az egész óvodát bejárta. A gyümölcsökhöz kapcsolódóan a gyer-kekek almát, körtét festettek, ragasztottak. Az elkészült mű-vek a falíújságot díszítik.



Nagycsoport - évkezdés

A nagycsoport szeptember 1-jén 24 fővel kezdte meg a nevelési évet. Ebből 8 gyermek kislány, 16 pedig fiú. Már az első napokban mozgalmasan alakult az óvodai élet. A nyári élménybeszámolók után el is kezdődött őszi tevékenységek sorozata. Első fontos feladat volt az óvoda új épületszárnyá-nak átadásán való szereplés. Aranyos, vidám műsort mutat-tak be. Elkezdték az őszi sétákat, kirándulásokat, őszi terméseket gyűjtöttek, megfigyeléseket végeztek és figyelték a madarak mozgását, növények változásait.



Bábelőadás

Egyik péntek délelőtt a Galagonya Bábszínház előadásá-ban a Vándormanók című mesét nézhették meg az óvodások. A bölcsődés és óvoda gyerekek együtt élték át a kis manók izgalmas történetét. A mese végén a szereplőkkel - manók, cica, egér, mágus, suszter, rabló uraság, szegény lány - köze-lebbről is megismerkedhettek a gyerekek.

Beszoktatás

Az óvodai beszoktatás a kicsiknek és a szülőknek egyaránt nehéz időszak, amely sok odafigyelést és türelmet vár a fel-nőttektől. A Napsugár Óvodában a szülős beszoktatás lehe-tőségét biztosítják és kínálják fel a szülőknek. A

kiscsoportosok beszoktatását szeptember elsején kezdték meg, amikor hat bölcsődés gyermeket fogadtak egyszerre. Ezt követően hetente két kisgyermek érkezett hozzájuk, majd a hónap végén ismét a bölcsődéből fogadtak új óvodásokat. Így októberre 17 gyermek töltötte be a csoportszobát. A fi-gyelem, a nyugodt légkör biztosítása, a fokozatosság betartá-sa eredményeként a gyerekek jól érzik magukat az óvodában. Nyíltak, barátságosak, felszabadultak a minden-napok során.



Állatok Világnapja

Az Állatok Világnapját az idei évben is megünnepelték az óvodában. A nagycsoportosok október 5-én meghívást kap-tak a könyvtárba, egy rendhagyó foglalkozásra. A tevékeny-ségek a jeles nap jegyében zajlottak. Kati néni egy kedves mesét mondott egy mókusról, melyet a gyerekek érdeklődve hallgattak. A jó hangulatot fokozta a könyvtár bensőséges légköre. A könyvtár dolgozói kézműves tevékenységek lehe-tőségével kedveskedtek az óvodásoknak, melybe a nagycso-portosok igen aktívan bekapcsolódtak. A barkácsolt kismókusoknak nevet is adtak, majd délután örömmel vitték haza. A középső csoportos gyerekek az egerlövői "Fura-farm"-ra látogattak el, ahol különféle háziállatokat figyeltek meg - tyúkot, kakast, csirkét, pulykát, gyöngytyúkot, libát, kacsát, nyulat, malacot -, utánozták a hangjukat, simogatták és etették őket. Nagy örömeikre őzikét is láttak, melyet szintén simogattak és megetettek. Egy-egy kirándulás számos ta-pasztalatszerzésre ad lehetőséget. Utazás közben a buszon gyakorolhatták a közlekedés szabályait, valamint számos közlekedési eszközt is megfigyelhettek: teherautót, személy-és tehervonatot, mentőt, traktort.

Új út, járda és játékok az óvodának

Újabb beruházás fejeződött be Bükkábrányban. Megújult a Napsugár Napköziotthonos Óvoda és Bölcsőde környezete.

Az intézményhez vezető út, új vízelvezetést és aszfaltré-teget kapott, valamint megújult és bővült a parkoló és a jár-da is. A beruházás összköltsége 5.600.000 Ft, aminek a fele, azaz 2.800.000 Ft kormányzati támogatás. Ezenkívül ismét gyarapodott a napelempark, hiszen újabb rendszer került fel az óvodára, az iskolára, valamint a közkönyhára is.

Az óvoda udvarán már tavasztól nagy munka folyt. A gye-rekek a felújítás ideje alatt a bölcsőde udvarán játszottak. Még szebb és biztonságosabb lett az intézmény külső játszó-helye. A füvesítés, a játékok elhelyezése, felújítása, új játék (hinta) telepítése a tavaszi és a nyári időszak feladata volt, hogy szeptemberben a gyerekek újra birtokba vehessék birodalmukat, valamint a nyári időszakban megvalósult a két óvodai épületrész közötti terület térkövezése is.

www.ovoda.bukkabrany.hu

ISKOLAI HÍREK

Minősítő ülés az iskolában

A referenciainstítványok minősítési eljárásának zárásaként szakmai minősítő ülés volt az Arany János Általános Iskolában. A három tagú bizottság augusztus 27-én, a XXI. századi közoktatás TÁMOP 3.1.1-11/1-2012-0001 című kiemelt projekt keretében látogatta meg intézményt. A délelőtt az iskola IKT jó gyakorlatának bemutatására került sor, amelynek során a referencia intézményi feladatokra való felkészültségükről kellett számot adniuk.

A jó gyakorlat gazdája Derekasné Orosz Andrea intézményvezető volt. A szakmai vezetői feladatokat Éliásné Takács Anikó intézményvezető-helyettes látta el. A fejlesztő csoport munkájában több pedagógus is részt vett: Bodzán Jánosné, Hegedűsné Kovács Anita, Stószné Nagy Éva és Birinyiné Kleszó Anita. A minősítő ülés eredményét 10 nap múlva kapta meg az iskola, ahol eljuttatták a referenciainstítványvá váló minősítés dokumentumait.

Tanévnyitó a bükkábrányi iskolában

Szeptember 1-én a Bükkábrányi Arany János Általános Iskolában is becsengettek reggel 8 órakor. Ám ezelőtt még sor került a szünet hivatalos lezárására, a tanévnyitóra.

Az iskola tornatermében megtartott ünnepségen a szülők, tanárok és persze a gyerekek jelenlétében kezdődött el tehát a 2015/16-ös tanév.

A Himnuszt és a vakációt búcsúztató vers után a gyereket - köztük a legfiatalabbakat, a kis elsősöket - Derekasné Orosz Andrea intézményvezető köszöntötte és ismertette az új tanévvel és az első tanítási nappal kapcsolatos tudnivalókat. Az aktuális információk mellett köszönet hangzott el a nyári programok szervezésében részt vett pedagógusok munkájáért, valamint a község önkormányzata felé a nyári festés elvégzéséért.

Beszédét követően két első osztályos mondott verset, végleg elbúcsúzva az óvodától, üdvözölve az iskolát.

Ezután a legnagyobbak is köszöntötték a legkisebbeket, majd az első osztályosok megkapták az iskola jelképeit, a nyakkendőt és a jelvényt.

A kicsik fogadalmat is tettek, az ünnepélyes percek után pedig - mintegy jelképesen besétálva az iskolába - átmentek az "Arany-kapun".



Belső digitális képzések

A tanévben új digitális naplóra váltott az iskola, amelynek adatfeltöltő felületével több munkaértekezleten ismerkedtek a pedagógusok. A 2015/2016-os tanévben is teljes körűen az

elektronikus naplót használják a tanórák adminisztrálására, a haladási és értékelési napló adatok vezetésére. A szülőket a szülői értekezleteken is tájékoztatták az új felhasználói felületről, és a belépési módról. A cél az, hogy egyre több szülő fogja nyomon követni a @Napló felületét! Vukovich Ákos rendszergazda folyamatosan áll a szülők rendelkezésére: aranyjanos.rendszergazda@gmail.com e-mail címen.

Diákönkormányzat vezetőinek megbeszélése

Az új tanévre megválasztott diákönkormányzati képviselők egyeztető megbeszélésére került sor szeptember 4-én, pénteken. A jogok és köteleességek, az éves események, valamint a szaktanárságok feladatainak átbeszélése mellett csapatépítésként elkészült az idei DÖK zászló is. A délelőtti programot De Jong Zsuzsa elnök és Derekasné Orosz Andrea intézményvezető irányította. Az éves program ismertetésére szeptember 17-én 8.00-tól DÖK közgyűlés keretében került sor.



Szülői értekezletek

Tanévkezdő szülői értekezletet tartottak az Arany János Általános Iskola osztályaiban szeptember első heteiben. A tanév helyi rendjének és kiemelt eseményeinek ismertetése mellett adategyeztetésekre, valamint az osztály tanévindításával kapcsolatos legfontosabb információinak átadására került sor. A szülői képviselőket az intézményvezető hívta össze szeptember 7-re, ahol az intézményi munkaterven belül a tanév helyi rendjének véleményezési kötelezettségének is eleget tettek a szülői képviselők, valamint az együttműködési lehetőségekről folytattak megbeszélést.



Erdei iskolában a hatodik osztályosok

A 6. osztályosok szeptember 2. hetét a kácsi Örs Vezér Erdi Iskolában töltötték. A rendhagyó tanítási hét során sokat túráztak, ismerkedtek a település természeti, helytörténeti és épített értékeivel. Megfigyeléseket, gyűjtőmunkát végeztek, melyeket a tanév során az tantárgyi ismeretszerzés során tudnak majd hasznosítani. Az együtt töltött napok jó lehetőséget biztosítottak a közösség fejlődésére is. Az itt szerzett élmények remélhetőleg segítik a tanulóknak az egészséges életmód iránti igény kialakulását és fejlődését is.

DÖK közgyűlés

2015. szeptember 17-én tartotta a diákönkormányzat vezetősége a tanévnyitói közgyűlését. Bemutakoztak a DÖK vezetők, majd ismertették a szakbizottság vezetői a munkatervüket, az éves feladataikat. Az iskola tanulói egyhangúlag elfogadták az éves programot. Jó munkát és lelkes segítőköt kívánunk a megvalósításhoz!

Népmese napja

Szeptember 30. Benedek Elek, a "nagy mesemondó" születésnapja. Rá emlékezve ünnepeltek az Arany János Általános Iskolában. Idén rendhagyó olvasás órát tartottak ez alkalomból az alsó tagozatosoknak. S mert a mesében 3 a magyar igazság, 3 meseélményt kaptak a kicsik: a harmadikosok eljátszották A kíváncsi királykisasszony és Az öregember meg a pokróc című mesét, a másodikos Dávid Inez pedig elmesélte A királykisasszony fűrtjeit.



Az aradi vértanúkra emlékeztek az iskolában

Nemzeti gyásznappal emlékezik minden évben az ország az 1848/49-es magyar szabadságharc leverését követő megtorlásra, 1849. október 6-ára.

166 éve e napon végeztek ki Aradon azokat a magyar honvédtiszteket, akiknek jelentős szerepük volt az 1848-49-es szabadságharcban.

Erre a napra emlékeztek október 6-án reggel 8 órától a bükkábrányi iskolában. Tóth Erika tanárnő egy verssel kezdte műsorát. Beszédében méltatta az aradi vértanúkat, és minden névtelen hőst, akik előtt főhajtással és gyertyagyújtással rőtta le az iskola nevében kegyeletét.

A megemlékezés végén az 5. és 8.osztály tagjai megkapták a Nemzeti Hitvallás és az Alaptörvény egy-egy példányát. Egész nap égett a mécses az aulában elhelyezett fotó előtt.



Osztályok közötti mérkőzések

A DÖK osztályok közötti mérkőzéseinek őszi fordulói véget értek az iskolában. A hetedik és nyolcadik osztály nagyon szoros mérkőzéseket vívott egymással, de a kisebbek is helytálltak.

A kupát a nyolcadikosok vehették át. Köszönet Zupkó Péter tanár úrnak a közreműködésért! Tavasszal visszavágók lesznek! Addig is jó felkészülést!

Pályaválasztás

Pályaválasztást előkészítő pályaorientációs foglalkozást tartottak iskolánk nyolcadikos tanulóinak a B-A-Z megyei Pedagógiai Szakszolgálat munkatársai.

Szakmai nap az iskolában

Közös szakmai nap keretében látogattak el az Arany János Általános Iskolába pedagógusok október 16-án a Kistokaji Általános Iskolából, a Mezőnagymihályi Arany János Általános Iskolából és a Tibolddaróci II. Rákóczi Ferenc Általános Iskolából. Az első 3 órában minden évfolyamon lehetőség nyílt óralátogatásokra, ahol betekintheztek a kollégák iskolának tanítási gyakorlatába.

Megfigyelhették a tanulók munkáját, valamint a tanítók, tanárok óraszervezését, az osztálytermi környezetet, valamint az eszközfeltételeket. A tanórákat követően végigsétálva az épületünkbe bemutatták a helyiek a nevelési-oktatási környezetüket. A könyvtárba rövid bemutató hangzott el az iskola jelenéről, majd a Tornácos Házban az iskolatörténeti gyűjteményt is megtekintették a vendégek.

A látott tanórák megbeszélésére az alsós tanítók és a felsős tanárok külön csoportjában került sor. Az órákat tartó bükkábrányi pedagógusok röviden összegezték az óráik megvalósulását, majd a hospitáló kollégák mondták el véleményüket a látottakról.

A szakmai beszélgetés fontos visszajelzést jelent a részt vevő pedagógusok számára, hiszen a látott pedagógiai - tanítási gyakorlatot akár elemeiben is össze tudja vetni a pedagógus saját gyakorlatával, észrevételeit megoszthatta a jelenlévőkkel, ugyanakkor egy szakmai kapcsolatfelvétel lehetőségét is kínál az azonos tantárgyat oktató pedagógusok között.

A program zárásaként az iskola jó gyakorlatainak bemutatására nyílt lehetőség a Teach Meet keretében.

A tavalyi tanévben a bükkábrányi nevelőtestület látogatt el Kistokajba, és a mai szakmai nap keretében megfordították a látogatás irányát. A szomszédos iskolák, Mezőnagymihály és Tibolddaróc iskolái meghívásával azért egészült ki a szakmai nap, mert az egy telephellyel működő kiskoláknak különösen fontos, hogy a pedagógusok más szakos kolléga gyakorlatába is be tudjanak tekinteni.

www.iskola.bukkabrany.hu

HALÁLOZÁS

Lengyel Sándorné

Derekas Gizella

élt: 71 évet

Őszinte részvétünk a hozzátartozóknak!

SZÜLETÉS

Boncsér Ildikó és Holicskó Béla
gyermek: **Bence**

Tóth Ágnes és Nagy László
gyermek: **Zsófia**

Horváth Vivien és Puskás Zoltán
gyermek: **Elena**

Gratulálunk a családoknak!